Проверочная работа по теме «Природные зоны России»
Тест 1

«Природные зоны. Тайга. Смешанные леса»

1. Выделите растения, не характерные для тайги:

а) ель                             б) дуб

в) кедр                           г) лиственница

2. Определи, кто в тайге не живёт:

а) антилопа                 б) бобр

в) бурый медведь       г) соболь

3. Определи природное условие тайги, способствующее разведению домашнего скота:

а) лето теплее, чем в тундре;

б) более короткая, чем в тундре, зима;

в) лето продолжается несколько месяцев;

г) произрастание большого количества трав

4. Какое растение не растёт в зоне смешанных лесов?

а) клён                                 б) ель
в) верблюжья колючка      г) калина

5. Какое животное не встретишь в зоне смешанных лесов?

а) белка                               б) верблюд

б) лисица                            г) заяц

6. Укажи занятие населения зоны смешанных лесов, не характерное для её жителей:

а) лесопосадки                    б) земледелие

в) лесозаготовки                 г) выращивание арбузов, дынь

Тест 2

«Природные зоны. Крайний Север. Тундра»

1. Какое погодное условие не характерно для условий Крайнего Севера?

а) зима длится почти полгода;
б) сильные морозы, снегопады, метели;

в) постоянный снеговой покров;

г) температура воздуха постоянно выше нуля градусов

2. Почему в районах Крайнего Севера нет растительности?

а) земля не успевает освобождаться от снега и льда;

б) растительность бездумно уничтожена людьми;
в) нет животных, питающихся растениями;

г) люди не занимаются посадкой растений

3. Найди животное, которое не встретишь на Крайнем Севере:

а) гагара                                      б) бурый медведь

в) белый медведь                       г) морской котик

4. Найди растение, которое не встретишь на просторах тундры:

а) морошка                                 б) ягель

в) голубика                                г) ковыль

5. Найди животное, которое не встретишь на просторах тундры:

а) белка                                     б) лемминг

в) олень                                     г) куропатка

6. Выделите занятие, не характерное для населения тундры:

а) рыболовство                        б) оленеводство

в) земледелие                           г) охота    

Тест 3

«Природные зоны. Степи. Пустыни»

1. Какие растения не характерны для зоны степей?

а) ковыль                             б) полынь

в) сосна                                г) перекати-поле

2. Какое животное не живёт в степях?

а) мыши                                     б) суслики

в) ящерицы                                г) песцы

3. Определи основное природное условие степей, позволяющее заниматься её жителям земледелием:

а) непродолжительная зима с небольшими морозами;

б) богатая перегноем почва;

в) незначительное количество осадков летом;

г) частые засухи

4. Какое растение не характерно для зоны пустынь?

а) верблюжья колючка                       б) полынь

в) кедр                                                  г) саксаул

5. Почему верблюд не будет жить в условиях пустыни?
а) разведением верблюдов занимаются жители пустыни;

б) из-за окраски шерсти;

в) в пустыни мало осадков;

г) нетребователен к пище и воде

6. Какое занятие характерно для жителей пустынь?

а) лесозаготовки                                  б) лесопосадки

в) рыболовство                                    г) скотоводство

